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REPUBBLICA ITALIANA 

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI NAPOLI “FEDERICO II” 

VERBALE DI GARA n. 7 

Gara [3/L/2020 – MEZ04.1901L] – “Appalto Integrato per la progettazione esecutiva, il 

coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione, nonché per l’esecuzione dei lavori di 

adeguamento e adattamento dell’edificio di via Mezzocannone n. 4 alle esigenze della Scuola 

Superiore Meridionale dell’Università degli Studi di Napoli Federico II” CIG: 837071655D, da 

aggiudicarsi mediante procedura aperta, ai sensi degli articoli 59, comma 1 bis e 60 del D.lgs. 50/2016 

e s.m.i., con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi degli dell’art 95 commi 2, 

3 lett. b) e 6 del D.lgs. 50/2016 e s.m.i.. 

L’anno duemilaventi il giorno 04 del mese di Dicembre alle ore 09:30 si è riunito in modalità 

telematica, mediante l’applicazione Microsoft Teams, a causa dell’emergenza epidemiologica da 

COVID-19, il Seggio di gara, nominato con Decreto del Dirigente della Ripartizione Attività 

Contrattuale n.  1131 del 13/10/2020 e preposto, ai sensi dell’art. 5 dell’elaborato “Norme di Gara”: 

- alla verifica a Sistema della ricezione delle offerte tempestivamente presentate; 

- alla apertura, attraverso il Sistema, della “Documentazione amministrativa” di ciascuna singola 

offerta presentata; 

- a verificare la presenza della documentazione amministrativa richiesta nonché la conformità 

della stessa a quanto previsto dall’elaborato “Norme di Gara”; 

-  ad attivare la procedura di soccorso istruttorio ove necessario; 

-  a redigere apposito verbale relativo alle attività svolte; 

-  a determinare le esclusioni e le ammissioni al prosieguo nella procedura di gara; 

Il Seggio si è riunito nella seguente composizione: 

Presidente: Dott. Vincenzo Di Marco; 

Componente: Dott.ssa Serena Pierro; 

Componente: Dott.ssa Liliana Acanfora; 
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assistito da me, Dott. Andrea Di Palma, Ufficiale Rogante Sostituto, nominato con Decreto del 

Direttore Generale n. 1230 del 17.12.2018. 

Tanto premesso, il Seggio di Gara, visionata la documentazione relativa alla pubblicazione, sul sito 

web di Ateneo, dell’Avviso relativo alla seduta pubblica di data odierna (All. A al presente verbale) 

procede ad accedere al Sistema collegandosi al sito www.acquistinretepa.it  ed il Presidente effettua 

l’accesso tramite le proprie credenziali. Il Presidente accede alla gara indicata in epigrafe e, tramite la 

funzionalità “comunicazione con i fornitori”, comunica l’apertura della seduta pubblica alle ore 09:37. 

Preso atto dell’indicazione, fornita agli operatori economici nel succitato avviso di seduta pubblica, 

della facoltà di poter assistere alle operazioni di gara mediante la partecipazione alla riunione 

telematica tramite il collegamento al seguente link, il Seggio dà atto che alla riunione telematica  

risulta presente il Sig. Di Santo Antonino identificato a mezzo carta d’identità (All.1). 

Preliminarmente, il Seggio di Gara procede allo scioglimento delle riserve disposte nei seguenti 

verbali: 

- verbale n. 1 della seduta pubblica del 19/10/2020, nei confronti del concorrente: R.T.I. LUCCI 

SALVATORE IMPRESA DI COSTRUZIONI S.R.L.(capogruppo mandatario) E DELTA IMPIANTI 

S.R.L. (mandante);  

- verbale n. 2 della seduta pubblica del 27/10/2020, nei confronti del concorrente: R.T.I. 

VITIELLO S.R.L. (capogruppo) INFRATECH CONSORZIO STABILE S.C.A.R.L. (mandante); 

- verbale n. 4 della seduta pubblica del 16/11/2020, nei confronti dei concorrenti: R.T.I. 

CREDENDINO DOMENICO S.R.L. (capogruppo mandataria) - RANIERI IMPIANTISTICA S.R.L. 

(mandante) e R.T.I. IZZO MARIO COSTRUZIONI S.R.L. (capogruppo mandataria) - 

ELETTROTERMICA BONAVOLONTA' S.R.L. (mandante); 

Pertanto, il Seggio procede alla lettura della documentazione allegata alla nota dell’Ufficio Gare 

Contratti per Lavori e Immobili del 04/12/2020 (All. 2).  

Relativamente alla documentazione prodotta nei termini dal concorrente R.T.I. LUCCI SALVATORE 

IMPRESA DI COSTRUZIONI S.R.L.(capogruppo mandatario) E DELTA IMPIANTI S.R.L. 

(mandante), il Seggio di Gara, vista la rettifica della documentazione prodotta in merito ai progettisti 

Ing. Domenico Mascolo e Ing. Donati Cibelli, scioglie la riserva disposta in precedenza ammettendo 

il concorrente al prosieguo della gara. 

http://www.acquistinretepa.it/
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_Nzg3M2M2MTEtYzI4Yy00MmNjLWJjY2UtNzZlYjkxM2JkNzli%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%222fcfe26a-bb62-46b0-b1e3-28f9da0c45fd%22%2c%22Oid%22%3a%22453b69a2-8b9c-4f48-af91-f716f8567518%22%7d
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Relativamente alla documentazione prodotta nei termini dal concorrente R.T.I. VITIELLO S.R.L. 

(capogruppo) INFRATECH CONSORZIO STABILE S.C.A.R.L. (mandante), il Seggio di Gara, vista 

la documentazione prodotta, nello specifico i modelli B1 dei progettisti e il prospetto riepilogativo 

delle quote di qualificazione, delle quote di partecipazione e delle quote di esecuzione del costituendo 

raggruppamento di progettisti,  scioglie la riserva disposta in precedenza ammettendo il concorrente 

al prosieguo della gara. Il Seggio prende atto altresì che i progettisti, nei modelli B1 prodotti, hanno 

barrato il diniego di autorizzazione all’accesso agli atti specificando “di non autorizzare, qualora un 

partecipante alla gara eserciti la facoltà di accesso agli atti, la stazione appaltante a rilasciare copia 

dell’offerta tecnica e delle spiegazioni che saranno eventualmente richieste in sede di verifica delle 

offerte anomale, in quanto coperte da segreto tecnico/commerciale”.  

Relativamente alla documentazione prodotta nei termini dal concorrente R.T.I. CREDENDINO 

DOMENICO S.R.L. (capogruppo mandataria) - RANIERI IMPIANTISTICA S.R.L. (mandante), il 

Seggio di Gara rileva che il PASSOE prodotto dal concorrente (0121-7561-8176-5714) è conforme, 

pertanto scioglie la riserva disposta in precedenza ammettendo il concorrente al prosieguo della 

gara. 

Relativamente alla documentazione prodotta nei termini dal concorrente R.T.I. IZZO MARIO 

COSTRUZIONI S.R.L. (capogruppo mandataria) - ELETTROTERMICA BONAVOLONTA' S.R.L. 

(mandante), il Seggio di Gara, dopo aver visionato il prospetto riepilogativo delle quote di 

qualificazione, delle quote di partecipazione e delle quote di esecuzione del costituendo 

raggruppamento di progettisti, scioglie la riserva disposta in precedenza ammettendo il concorrente 

al prosieguo della gara. 

A questo punto il Seggio procede all’apertura delle buste amministrative telematiche ed all’esame 

della documentazione amministrativa ivi contenuta, seguendo l’ordine di ricezione delle offerte, come 

risulta dall’elenco allegato al verbale n. 1. Si riportano, di seguito, le decisioni assunte dal Seggio di 

Gara, all’esito dell’esame della documentazione amministrativa, con l’indicazione, per ciascun 

concorrente, del PASSOE generato dal Sistema AVCPass: 

 

15)  A.T.I. ALFREDO CECCHINI S.r.l. (Capogruppo/Mandataria) - CYTEC S.r.l. Mandante 

(PASSOE 0469-3136-7101-1597) 
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ALFREDO CECCHINI S.r.l. Capogruppo Mandataria ha barrato 

 Microimpresa  Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “SI” senza ulteriori specifiche. 

La Capogruppo Mandataria, intende riservarsi la facoltà di subappaltare parte delle lavorazioni di cui 

alle categorie OG02, OS28 ed OS30 entro i limiti e nel pieno rispetto di quanto sancito dalle normative 

vigenti. 

La Mandante Cytec S.r.l. ha barrato 

 Microimpresa  Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “SI” senza ulteriori specifiche. 

La Mandante Cytec S.r.l. intende riservarsi la facoltà di subappaltare parte delle lavorazioni di cui alle 

categorie OG02, OS28 ed OS30 entro i limiti e nel pieno rispetto di quanto sancito dalle normative 

vigenti.  

Il concorrente ha indicato il seguente costituendo raggruppamento di progettisti di tipo verticale: 

- Hub Engineering Consorzio Stabile scarl (mandataria), designando per l’espletamento 

dell’incarico le seguenti consorziate: INTERPRO ENGINEERING CONSULTANTS s.r.l., e 

APOLLODORO Studi e Ricerche s.r.l.; 

- Ing. Santo Restino (mandante). 

Il Seggio rileva che la mandataria nel Modello B1 ha provveduto al punto 6.4) ad eliminare, senza 

effettuare alcuna scelta, entrambe le opzioni di “autorizzare” e di “non autorizzare” la facoltà di 

accesso agli atti, pertanto si invita il concorrente ALFREDO CECCHINI S.r.l. a regolarizzare il 

predetto Modello B1 nella parte interessata. Si specifica che tale dichiarazione dovrà essere 

adeguatamente motivata e comprovata ai sensi dell’art. 53, comma 5, lett. a), del Codice laddove si 

provveda a barrare l’opzione “non autorizzare”. 

Il concorrente è ammesso al prosieguo con riserva di produrre ogni documentazione concernente la 

dichiarazione allegata al DGUE della Mandante Cytec srl riguardante la posizione debitoria della 

stessa nei confronti dell’Agenzia delle Entrate (di cui alla parte III par. B, pag. 7 del DGUE). 

 

16)  R.T.I E.CO.RES. S.R.L. (Mandataria) - B.P. COSTRUZIONI SRL (Mandante) 

E.CO.RES. S.R.L. Mandataria ha barrato  

 Microimpresa  Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “SI” senza ulteriori specifiche. 

Il concorrente E.CO.RES. S.R.L. Mandataria intende subappaltare “LE LAVORAZIONI 

APPARTENENTI ALLE CATEGORIE OG2, OS28 ED OS30 (OG11) NELLA MISURA DEL 40%”. 

B.P. COSTRUZIONI SRL Mandante ha barrato  

 Microimpresa  Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “SI” senza ulteriori specifiche. 

Il concorrente B.P. COSTRUZIONI SRL Mandante ha dichiarato di non voler subappaltare.  



5 

 

Il concorrente ha indicato come progettista TECTON STUDIO ASSOCIATI S.R.L.. 

Il concorrente è ammesso al prosieguo con riserva: 

- di integrare la dichiarazione di impegno a costituire l’ATI indicando le quote di partecipazione e di 

esecuzione, nonché  la tipologia di ATI, dato che nella dichiarazione prodotta si richiama la 

tipologia verticale, mentre nel B1 viene indicata quella di tipo orizzontale; 

- di rettificare la dichiarazione di subappalto facoltativo della Mandataria E.CO.RES. S.R.L.  

indicata a pag. 5 del DGUE, in quanto la Categoria OS30 è subappaltabile nei limiti del 30% e non 

del 40%; 

- di produrre ogni documentazione concernente la dichiarazione del progettista TECTON STUDIO 

ASSOCIATI S.R.L. nel DGUE, riguardante la posizione debitoria dello stesso nei confronti 

dell’Agenzia delle Entrate (di cui alla parte III par. B, pagg. 7 e 8 del DGUE); 

- di integrare il PASSOE con l’indicazione anche del progettista, secondo quanto indicato 

nell’Avviso di chiarimenti n. 5, in risposta al quesito n. 26, punto 5). 

 

17) ORFÉ COSTRUZIONI S.R.L. 

(PASSOE 0859-7871-1470-6394) 

 Microimpresa  Impresa piccola  Impresa Media   Barrato “SI” senza ulteriori specifiche. 

Il concorrente intende subappaltare “Ponteggi ed opere provvisionali. Demolizioni, rimozioni e 

trasporti a rifiuto. Murature e tramezzature. Massetti di sottofondo, pavimenti e rivestimenti. Intonaci 

e opere da pittore. Controsoffitti. Impianti tecnologici. Le lavorazioni saranno subappaltate entro i 

limiti di legge ai sensi dell’art. 105 del D. Lgs. 50/2016 e comunque entro i limiti delle quote indicate 

nell’elaborato norme di gara”. 

Come emerge dalla dichiarazione di subappalto prodotta dal concorrente, per le lavorazioni relative al 

subappalto qualificante e precisamente “per la fornitura e posa in opera di cavi e cassette di 

derivazione e gli impianti elettrici per punti luci e prese”, il subappaltatore indicato è la ditta SI.EN. 

IMPIANTI DI ORSO VITTORIO. 

Il concorrente ha indicato il seguente costituendo raggruppamento di progettisti di tipo verticale: 

- STUDIO BATTISTA ASSOCIATI – Mandataria; 

- IA2 STUDIO ASSOCIATO – Mandante. 

Il concorrente è ammesso al prosieguo. 

Il Presidente tramite la funzionalità “comunicazione con i fornitori”, comunica la chiusura della seduta 

pubblica alle ore 12:27. 

Tutte le operazioni di gara hanno termine alle ore 12:35. 

Del che è verbale. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 

I COMPONENTI 

Presidente: Dott. Vincenzo Di Marco (firmato digitalmente) 

Componente: Dott.ssa Serena Pierro (firmato digitalmente) 

Componente: Dott.ssa Liliana Acanfora (firmato digitalmente) 

L’UFFICIALE ROGANTE SOSTITUTO 

Dott. Andrea Di Palma (firmato digitalmente) 

 

 


